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 علی مطهری: محصورین 

اصل ولایت فقیه را قبول دارند

نایب‌رئیس مجلس شورای اسلامی بر گشایش‌های جدید  

برای محصورین ابراز امیدواری کرد. او در گفت‌وگو 

با »ایسنا« با بیان اینکه »محصورین مصلحت کشور را کاملا 

درک می‌کنند«، گفت: »هیچ نگرانی‌ای وجود ندارد که با 

آزادی آنها در کشور ناامنی ایجاد شود بلکه آنها خودشان 

دلسوز انقلاب و اسلام هستند و بارها گفته‌اند که اصل ولایت 

فقیه را قبول دارند.« 

شکافی که اصلاح‌طلبان از آن حرف می‌زنند 

ظاهرا چیزی بیش از تلاش جریان رقیب برای 

اختلاف‌اندازی بوده و حالا می‌توان رگه‌هایی از 

واقعیت را در آن مشاهده کرد. واقعیتی که با 

 گرایش بیش از پیش دولت به سوی 

علی لاریجانی روزبه‌روز ابعاد جدیدتری از آن 

رونمایی می‌شود

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست

آینده مناسبات روحانی و اصلاح‌طلبان چه خواهد شد؟

 همیشه پای 
 یک جریان خاص 

در میان است!
»جریانی می‌خواهد بین اصلاح‌طلبان و دولت فاصله بیندازد باید در مقابل 
این‌گونه تحرکات هوشیار باشیم و دولت هم باید مراقبت کند در ایجاد 

این فاصله سهیم نباشد.« این را محمدرضا عارف، رئیس فراکسیون امید 
می‌گوید. حرف‌هایی که در یکی دو روز گذشته بار دیگر جنجال به‌پا 

کرده و حرف و حدیث‌ها درخصوص مناسبات دولت و جریان متبوع 
عارف را دوباره بر سر زبان‌ها انداخته است. 

گزارشی از یک مراسم ختم ملی

همه آمدند

در این ارتباط یک سوال به‌طور 
مشخص مطرح می‌شود. این 
گزاره تا چه اندازه بر واقعیت 
منطبق است؟ آیا اساسا پای 
جریانی خاص در میان است یا 
آنکه باید ریشه ابراز نگرانی‌ها 
ــه  ــت؟ ب ــر جس ــی دیگ را در جای
نظر می‌رسد اشاره عارف ناظر 
به مجموعه‌ای از رفتارهای 
رئیس‌جمهور بعد از اردیبهشت 
96 باشد که برخی رسانه‌ها آن 
را گردش به راست تعبیر کرده‌اند. از نوع 
ــون  ــی چ ــتفاده از وزرای ــه و اس ــش کابین چین
عبدالرضا رحمانی‌فضلی، عباس صالحی، 
محمدجواد آذری‌جهرمی و دست آخر 
منصور غلامی گرفته تا نشست و برخاست 
ــفید‌های  ــش س ــوان ری ــه به‌عن ــی ک ــا جمع ب
جریان اصولگرا شناخته می‌شوند و مواضع 
کم‌سابقه درخصوص برخی مسائل کشور. 
رئیس شورای سیاستگذاری اصلاحات حالا 
ــیری  ــد مس ــزد می‌کن ــور گوش ــه رئیس‌جمه ب
که از خرداد ۹۲ آغاز شده باید جدی‌تر از 
قبل دنبال شود. این دست مواضع البته 
طی ماه‌های گذشته چندان بی‌سابقه هم 
ــان رای  ــل و در جری ــه قب ــن هفت ــوده. همی نب
ــه  ــود ک ــوم ب ــنهادی عل ــر پیش ــه وزی ــاد ب اعتم
مصطفی کواکبیان از آقای روحانی خواست 
که به پایگاه رای‌اش توجه کند و آدرس آن را از 
یاد نبرد. او ضمن یادآور شدن این موضوع 
که همه اصلاح‌طلب‌ها یکصدا پشت آقای 
روحانی آمدند، نسبت به احتمال دلسرد 
شدن بدنه اجتماعی این جریان ابراز نگرانی 
کرد و گفت: »این پایگاه رای نباید از دست 
برود، چراکه در غیر این صورت اعتماد مردم 
از دست می‌رود.« به گفته کواکبیان حتی 

اگر رئیس‌جمهور هم بگوید که من دیگر 
رای نمی‌خواهم، اصلاح‌طلبان در آینده 
ــردم  ــر م ــف اگ ــن وص ــا ای ــد و ب رای می‌خواهن
را از آمدن به پای صندوق‌های رای مایوس 
ــه  ــد و در خان ــد برون ــان بای ــم، اصلاح‌طلب کنی

 . بنشینند
احمد شیرزاد، فعال سیاسی اصلاح‌طلب 
ــان«   ــه »آرم ــرای روزنام ــتی ب ــم در یادداش ه
ــته  ــای گذش ــی در ماه‌ه ــار روحان ــر رفت تغیی
 : نوشت و  نست  ا د  » یر کتمان‌ناپذ « را 
ــد  ــوع پیون ــا ن ــان ب ــد اصلاح‌طلب ــوع پیون »ن
ــاوت  ــات متف ــت اصلاح ــس دول ــا رئی ــا ب آنه
است و پیوند اصلاح‌طلبان با روحانی، 
ــه  ــت.« ب ــوی‌ای نیس ــاوندی ق ــد خویش پیون
ــی وزرا و  ــز، در معرف ــا نی ــی تاجرنی ــاد عل اعتق
به‌طور مشخص در جاهایی مثل وزارت 
آموزش‌وپرورش و وزارت کشور، نوعی 
ــت.  ــت رخ داده اس ــع دول ــرد در موض عقب‌گ
تاجرنیا همچنین هشدار داده که اگر 
ــه  ــیوه‌ ادام ــن ش ــه همی ــی ب ــرد روحان عملک
ــد، اصلاح‌طلبان در دو سال پایانی کار  یاب
دولت کم‌کم به سمت نقدهای جدی‌تری 

ــت.  ــد رف ــش خواهن پی

همه این اظهارنظرها در حالی مطرح 
می‌شود که رئیس فراکسیون اصلاح‌طلبان 
ــه رفتار روحانی که تاش یک  مجلس، ن
فاصله‌گذاری  عامل  را  جریان خاص 
ــد.  ــات می‌دان ــور و اصلاح ــان رئیس‌جمه می
فهم این موضوع حالا شاید چندان 
ــرح  ــای مط ــی نیروه ــه وقت ــد ک ــوار نباش دش
اصلاح‌طلب در رسانه‌های منتسب به 
ــه  ــا ب ــد عملکرده ــارغ از نق ــان ف ــن جری همی
نقد رویکرد دولت می‌نشینند، ایجاد 
فاصله توسط دیگران از موضوعیت افتاده 
و گزاره توطئه را هم از موضوعیت می‌اندازد. 
به‌عنوان نمونه در شرایطی که به فرض اکبر 
منتجبی به‌عنوان یکی از عناصر رسانه‌ای 
مطرح اصلاحات در یکی از مهم‌ترین 
ــی  ــه معرف ــه گزین ــان ب ــن جری ــانه‌های ای رس
شده برای وزارت نیروی دولت می‌تازد 
نمی‌توان از دست‌های پشت‌پرده برای 
اختلاف‌افکنی سخن گفت. با این اوصاف 
به نظر می‌رسد شکافی که اصلاح‌طلبان 
از آن حرف می‌زنند ظاهرا چیزی بیش از 
ــدازی  ــرای اختلاف‌ان ــب ب ــان رقی ــاش جری ت
بوده و حالا می‌توان رگه‌هایی از واقعیت را 
در آن مشاهده کرد. واقعیتی که با گرایش 
بیش از پیش دولت به سوی علی لاریجانی 
روزبه‌روز ابعاد جدیدتری از آن رونمایی 
می‌شود. اینک به نظر می‌رسد حتی 
میزبانی رئیس‌جمهور از اعضای جامعه 
روحانیت هم بی‌ارتباط با این گرایش 
ــود و  ــر ب ــد منتظ ــف بای ــن وص ــا ای ــد. ب نباش
ــس  ــه رئی ــی ب ــدن روحان ــک ش ــه نزدی ــد ک دی
مجلس این اختلافات را تشدید کرده 
و آن‌گونه که تاجرنیا می‌گوید مواجهه 
ــا دولت را وارد فاز  انتقادی اصلاح‌طلبان ب

جدیدی می‌کند.  

مراسم ختمی روز گذشته در 
مصلی امام خمینی)ره( برگزار 
شد، مراسمی که هرچند ساده 
و بی‌آلایش بود ولی همه آمده 
بودند. چپ، راست همه در این 
مراسم حضور داشتند. مراسمی 
که نشانه‌های درگذشت یک 
شخصیت ملی و فراجناحی را 
به همراه داشت. مراسم، مراسم 
ختم پدر سرداررشید حاج قاسم 
سلیمانی بود. شخصیت‌های 
ملی و چهره‌های سیاسی از دو جناح برای 
 عرض تسلیت به این قهرمان ملی از یکدیگر 
گوی سبقت را می‌ربودند. آیت‌ا... احمد 
جنتی، محسن رضایی، حجت‌الاسلام 
مجتبی خامنه‌ای، علی لاریجانی، 
 ، قری با حسین  محمد سرلشکر 
حجت‌الاسلام محمد محمدی‌گلپایگانی، 
سردار وحید حقانیان، سرلشکر یحیی 
رحیم‌صفوی، حجت‌الاسام والمسلمین 
علی‌اکبر ناطق‌نوری، حجت‌الاسلام سیدعلی 
خمینی، محسن اسماعیلی و علی عسگری از 
شخصیت‌ها و مسئولان کشور هستند که در 

این مراسم شرکت کردند. 
اسحاق جهانگیری، حجت‌الاسام علوی، 
سیدحسن قاضی‌زاده‌هاشمی، حجت‌الاسلام 
مصطفی پورمحمدی، محمدحسین مقیمی، 
امیردریابان علی شمخانی، امیرسرتیپ امیر 
حاتمی، مرتضی بانک، محمدجواد ظریف، 

سردار حسین دهقان، عبدالرضا رحمانی‌فضلی، 
حجت‌الاسلام غلامحسین محسنی اژه‌ای، علی 
طیب‌نیا، علی‌اکبر صالحی، علی ربیعی و محمود 
واعظی از اعضای کابینه دولت‌های یازدهم و 
دوازدهم حجت‌الاسلام روحانی بودند که در این 

مراسم حاضر شدند. 
از سوی دیگر سید کمال خرازی، سیدحسین 
مرعشی، سیده‌فاطمه حسینی، محسن 
هاشمی‌رفسنجانی، صادق خرازی، سیدحسین 
هاشمی و حجت‌الاسلام مجید انصاری به‌عنوان 
چهره‌های شاخص شرکت‌کننده اصلاح‌طلبان 
و حجت‌الاسام والمسلمین محمدعلی 
موحدی‌کرمانی، سعید جلیلی، حجت‌الاسلام 
ابوترابی‌فرد، محمدباقر قالیباف، محمدنبی 
حبیبی و پرویز فتاح ازجمله چهره‌های شاخص 
اصولگرایان حاضر در مراسم ختم پدر سردار 

قاسم سلیمانی بودند. 
پرویز داوودی، علی سعیدلو و سردار احمد 
وحیدی به‌عنوان تنها چهره‌های دولت 

احمدی‌نژاد در این مراسم حاضر شدند. 
از سرلشکر محمدعلی جعفری، سردارحسین 
سامی، سردارمحسن رشید، سردار محمد 
اسماعیل‌کوثری، سرلشکر موسوی، 

سردارجباری، سردار اشتری، سردارحسین 
فدوی، سردارمحمد پاکپور و امیردریادار 
حبیب‌ا... سیاری به‌عنوان جمعی از فرماندهان 
نظامی حاضر در این مراسم نام برده می‌شوند. 

حضور چهره‌های بین‌المللی از دیگر ویژگی‌های 
این مراسم بود. از سفرای کشورهای سوریه و 
فلسطین گرفته تا کشور همسایه، عراق همه 
آمدند تا در غم یاری‌دهنده کشورشان شریک 
باشند. شاید به توان یکی از میهمانان ویژه این 
مراسم را حجت‎الاسلام والمسلمین سیدهاشم 
الحیدری، دبیرکل کتائب حزب‌ا... عراق دانست. 
»کتائب حزب‌ا...« یکی از اصلی‌ترین و مجهزترین 

گروه‌های مقاومت در عراق است. 
انداختن شال مقاومت فلسطینی بر گردن 
فرمانده از سوی دبیرکل جنبش جهاد اسلامی 
فلسطین یکی از حاشیه‌های جالب این مراسم 
بود. پیام تسلیت بارزانی به سردار سلیمانی 
از دیگر ویژگی‌های این مراسم بود. پیامی که 
تحلیل‌های متفاوتی را به همراه داشت. همین 
دیروز بود که بارزانی با وجود تذکرهای حاج قاسم 
بر طبل همه‌پرسی اقلیم کردستان نواخت اما 
امروز خود را شریک غم سردار سلیمانی می‌داند 
و برای او آرزوی سلامتی و تندرستی می‌کند.  از 
سوی دیگر بشار اسد، رئیس‌جمهور کشور سوریه 
که بارها و بارها در دیدارهای رسمی از زحمات 
سردار سلیمانی تشکر و قدردانی کرده، برای 
مراسم ترحیم دسته‌گلی را برای ادای احترام و 
تسلیت به سرلشکر قاسم سلیمانی به مراسم 

ارسال کرد. 
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محتوای مذاکرات محرمانه ولایتی و حریری چه بود؟
یک منبع آگاه نزدیک به دکتر ولایتی درخصوص استعفای نخست‌وزیر 
لبنان و محتوای مذاکرات محرمانه صورت گرفته بین مشاور 
اموربین‌الملل رهبر معظم انقلاب و سعد حریری گفت: »نخست‌وزیر 
مستعفی لبنان که پیش از این ملاقات به عربستان سفر کرده بود 
جهت انجام این دیدار به بیروت بازگشت و بلافاصله پس از استماع 
موضع تهران مجددا به ریاض رفت و در آنجا استعفای خود را از 

رسانه‌های عربی اعلام کرد.« 
این منبع آگاه درخصوص این مذاکرات محرمانه فاش کرد که »در این 
دیدار حریری با طرح درخواست سعودی‌ها از دکتر ولایتی خواسته 
که ایران دست از حمایت از مردم مظلوم یمن بردارد و روابط خود 

را با کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس بهبود ببخشد.« 
وی گفت: »مشاور امور بین‌الملل رهبر معظم انقلاب نیز در پاسخ از 
حریری خواسته تا سعودی‌ها بمباران مردم بی‌گناه و حصر اقتصادی 
و دارویی این کشور را متوقف کنند تا مسیر گفت‌وگو با ملت یمن 

باز شود.« 
وی افزود: »درخواست نابجای حریری و سعودی‌ها این بود که 

جمهوری اسامی ایران در موضوع یمن، جانب حق را رها کند اما 
چون ناامید شدند بلافاصله سعد حریری را به ریاض فراخواندند تا 

وی استعفای خود را در خارج از خاک لبنان اعلام کند.« 
این منبع آگاه با اشاره به متن استعفای سعد حریری گفت: »مشخص 
است که این متن از جانب سعودی‌ها به نخست‌وزیر مستعفی لبنان 

دیکته شده است.« 
وی افزود: »حریری به نیابت از سعودی‌ها امیدوار بود پس از سفر 
مشاور امور بین‌الملل مقام معظم رهبری به لبنان بتواند جمهوری 
اسالمی ایران را از مخالفت با اقدامات ضدبشری عربستان در یمن 
ازجمله بمباران زنان و کودکان بی‌گناه یمنی و محاصره غذایی 
و دارویی این کشور منصرف کند، اما با پاسخ منفی کشورمان 

مواجه شد.«
این منبع آگاه با تاکید بر کمیاب شدن ضروری‌ترین داروها و مایحتاج 
غذایی در یمن گفت: »هم‌اکنون۷۰۰ هزار نفر در یمن مبتلا به بیماری 
وبا شده‌اند و جمهوری اسلامی ایران حاضر نیست دست از حمایت 

این مردم مظلوم بردارد.« 
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حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای، فرمانده معظم کل قوا در احکام جداگانه‌ای امیرسرتیپ محمدحسین دادرس را به جانشینی فرمانده کل ارتش، امیردریادار 
حبیب‌ا... سیاری را به معاونت هماهنگ‌کننده ارتش و امیردریادار حسین خانزادی را به فرماندهی نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی ایران 

منصوب کردند. 

سرلشکر جعفری: امکان انتقال 

موشک به یمن را نداریم

فرمانده کل سپاه پاسداران در جمع خبرنگاران طی  

سخنانی در پاسخ به ادعای رئیس‌جمهور آمریکا مبنی‌بر 

اینکه گفته بود پرتاب موشک از یمن به عربستان کار ایران 

است، اظهار داشت: »ادعای در اختیار گذاشتن موشک به 

یمن از سوی ایران بی‌اساس است و جمهوری اسلامی اساسا 

امکان انتقال موشک به یمن را ندارد. این موشک‌ها ساخت خود 

یمنی‌ها و صنایع نظامی آنها بوده است.« 


